

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.783

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Lunes 10 de octubre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

Las apetencias extranjeras se estrellarán ante el coraje de nuestro Ejército y nuestro deseo de vencer

Preocupación patriótica

EL PROBLEMA PRINCIPAL DE ESPAÑA

El compañero Indalecio Prieto ha vuelto a hablar ayer en público en Barcelona, para decir, no sólo cosas muy interesantes—que siempre las dice—sino de gran trascendencia para el futuro de España. Prieto siente una preocupación extraordinaria por el porvenir de nuestra Patria, y sobre cómo ha de hacerse la reconstrucción de nuestro territorio, después de la devastación de que ha sido objeto por parte de la aviación y la artillería de los invasores, pensando para ello en nuestras posibilidades naturales y en la ayuda que en correspondencia de ellas se nos pueda prestar de afuera. Es lógico que todo ello se estudie con tiempo, aunque aun estemos en guerra, para que la paz no nos coja horros de preparación para la post guerra.

Ha discursado en esta nueva conferencia el compañero Prieto, acerca de una idea que expuso en su conferencia del 28 de agosto último, sobre la ayuda que precisa España para su reconstrucción al finalizar la lucha. Dijo entonces, e insistió ahora sobre ello, que no es partidario de buscar auxilio económico en las naciones europeas, porque ello supondría para nosotros un vasallaje a los prestadores, dada su vecindad; pero, en cambio, opina que debemos ir a buscar esa ayuda en América, entendiendo que los acreedores lejanos son los menos onerosos y no pueden sentir apetencias de expansión a costa del deudor.

La abundancia de ideas que caracteriza al ex ministro socialista, se advierte también en esta su nueva pieza oratoria, y de todas sus sugerencias podrían derivarse sendos artículos. Resumamos, sin embargo, sobre toda ella nuestra opinión, para decir que rezuma una noble preocupación patriótica por ver de nuevo a España plena de vigor y próspera por su producción y el esfuerzo de sus hijos. Por eso a la ayuda que propugna debe venir de América, convertida en mercancías, no en metálico, una que nos puede proporcionar el ahorro de los españoles emigrados o sus descendientes, que él los cree encendidos en ardor patriótico, pensando que España, la España de sus amores, vuelva a ser una nación grande y fuertemente productora.

En esta visión que Prieto ha extendido ante nosotros sobre la reconstrucción y el porvenir económico de España, se advierte una confianza grande, no sólo en nuestras naturales fuentes de riqueza, sino en que el trabajo constante de los españoles pueda obrar el milagro que todos anhelamos de reparar en plazo no largo los estragos de la metralla de los invasores, y en esta fe debemos acompañarle todos, estimando que pueblo que ha sabido sobreponerse a las penalidades grandes a que a nosotros nos ha llevado la invasión, sabrá también volver a levantarse económicamente por el esfuerzo de todos, escogiendo entre todos los hombres que por su clarividencia pueden dirigir mejor esta labor que se observa en la patriótica preocupación de Indalecio Prieto.

“La clase obrera, la democracia de la Francia del 14 de julio y de la Comuna, ¿va a abandonar a la noble España? No. Es ya bastante con un crimen histórico”

Esto es lo que se quiere hacer con la retirada “simbólica”

Paris.—Después del despedazamiento de Checoslovaquia, es España quien atrae las miradas de todos cuantos se inquietan por los manejos fascistas. Peri escribe sobre esto en «L'Humanité»:

“¿Qué debemos pensar de la decisión tomada por el Gran Consejo Fascista y por las autoridades de Burgos concerniente a la retirada de diez mil subditos italianos del campo de batalla español? ¿Qué propone, en suma, Mussolini y su mandatario de Burgos? ¿Reparar diez mil subditos italianos que lleven más de dieciocho meses de servicios, es decir, en su mayor parte heridos e inútiles. De un lado, por consiguiente, una repatriación total e incondicional de las fuerzas no españolas. Del otro la evacuación ilusoria de diez mil soldados de los ochenta mil con que cuenta el ejército franquista.

En el ánimo de los dirigentes italianos, este reglamento para la retirada debería llevar consigo dos

suertes de compensación y, bien entendido, el reconocimiento de la conquista de Etiopía: primero, la concesión del derecho de belligerancia; segundo, la solución del problema español por el club de los cuatro.”

El derecho de belligerancia significaría dos cosas: significaría, lo primero, que la marina italiana de Franco podría desde ese momento proceder al bloqueo de las costas españolas y condenar al hambre a la España republicana. Significaría, por otra parte, que como el derecho de visita se reconociera, desde ese momento, a la marina italiana de Franco, el tráfico marítimo francés al África del Norte pasaría inmediatamente bajo el control de Italia. Este es el crimen que se prepara. Para poder realizarlo en silencio, el señor Daladier ha reclamado, y a pesar nuestro, obtenido, los plenos poderes.

Mientras que el acuerdo de Múnich despedaza a la desgraciada Checoslovaquia, los cuatro, y entre los cuatro está Daladier, preparan la estrangulación de España.

UN GRAN ARTICULO DE CACHIN

“¿Estáis dispuestos a impedir que España sea sacrificada?”

Sobre el mismo tema, Marcel Cachin dice: “El trabajo de los cuatro se dedica ahora al problema español. Su fin está claro. Hay que despedazar a España antes que dejar que la República española obtenga la victoria.

La clase obrera, la democracia de la Francia del 14 de julio, de la Comuna, ¿va a abandonar a la noble España? ¿Va a renegar vergonzosamente de su pasado? ¿Va a permitir que Mussolini e Hitler cerquen a Francia? ¿Va a permitir a los hitlerianos franceses, que han aplaudido el asesinato de Checoslovaquia, que asesinen a la Europa del Frente Popular? No. No. Es ya bastante con un crimen histórico y con un Sedán peor que el de Bazaine.

Decid, camaradas socialistas: ¿estáis dispuestos a unir a nosotros para impedir que España sea sacrificada a Mussolini?—ATMA.

El despojo de Checoslovaquia

Praga 10.—Una vez terminada la última etapa de la ocupación alemana, Checoslovaquia pierde de su territorio 28.261 kilómetros cuadrados. El número de habitantes que pasa a poder de los alemanes es de setecientos veinticinco mil de población checa y dos millones ochocientos once mil de población alemana.

En la quinta zona se incluyen localidades de gran importancia económica y de enorme valor militar. Así, por ejemplo, se entrega a Alemania el distrito de Tenčín, Sur de Moravia, con quince mil habitantes checos y solamente ocho mil de población alemana, únicamente porque las importantes minas de Kaolin están situadas en este distrito. El distrito Politzka cuenta con un noventa por ciento de población checa, pero se encuentran en él importantes fábricas de pólvora. En el distrito de Mirjami, poblado particularmente de checos, se hallan bases hulleras. La entrega de la localidad de Zahojeck, Moravia, donde la población es en su mayoría checa, tiene, por ejemplo, la vía férrea entre Praga-Plomava-Moravska-Ostrava. El mismo objetivo se persigue con la ocupación del distrito Svitov, Moravia, con cinco mil habitantes checos y solamente setecientos alemanes, que adosose a Checoslovaquia de las fábricas Vitkavitz, bien conocidas como base hullera.—ATMA.

dólares 78.200.000 y 24.220.000, respectivamente.

América debe absorber el comercio del petróleo en España. Antes las importaciones de petróleo se dividían por mitad entre la Europa del Mar Negro y la América del Norte.

Yo rompí el equilibrio durante mi primera etapa de ministro con el contrato con Rusia, que tanto daño y calamidades me depuso, pero que a estas fechas es el más ventajoso que ha hecho la República. Ahora ya a Rusia no le interesa vendernos petróleo. Su magnífico desenvolvimiento industrial absorbe toda su producción. Queda Rumania. Con Rumania España tiene una balanza comercial desastrosa sin ninguna clase de ventajas para nosotros.

Uno de los artículos principales de exportación de América es el tabaco; supone 29.852 toneladas anuales y 28 millones de dólares en el quinquenio, a razón de 7.200 millones anuales.

No hablo solamente del sentimiento; hablo de un problema comercial, y cuando éste se trata hay que dejar de lado el corazón.

Nosotros no podemos obtener productos del exterior que no nos son indispensables, sin dar premio. Por ello propugno la constitución de un organismo adecuado que al abrirnos un crédito exterior amplio, nos libraré de las angustias de un pago al contado de los productos que importemos y que al mismo tiempo facilitase por su cuenta la exportación de los nuestros. Habría que dar a los Monopolios nacionales actuales más flexibilidad, un carácter más mercantil, al Estado español una capacidad de que ahora carece. Este organismo se encargaría de abrir mercados a nuestros productos.

No podemos prescindir del tabaco, ni del petróleo ni del algodón, porque se paralizaría nuestra industria textil. Pero no podemos pagar al contado. Nosotros necesitamos del auxilio de América y principalmente de los Estados Unidos para reponer el utillaje de nuestros puertos, para renovar nuestros ferrocarriles y reconstruir nuestras industrias, todo ello de necesidad inmediata. Podemos ofrecer garantías. La estructura del crédito que deseo, no es onerosa, sino que se basa en el comercio exterior con el derivado gravamen de nuestro presupuesto. Pienso en una apertura de cuenta corriente de crédito, de gran volumen, que se nos faciliten productos y que nosotros, para cubrir el debe, vayamos exportando lo que podamos. Una cuenta corriente así, que se le abre a un particular. Y en estas condiciones nos enfrentamos con un problema que existe en América muy interesante, cual es la necesidad que los Estados Unidos tienen de mercaderías.

España posee el yacimiento de este metal más rico del mundo, sin competencia, el de Almadén. Hoy tratan de competir con nosotros los italianos, por el contrato que estableció el Dictador. El comercio mundial suponía en el año 1937, 118.458 francos, y los productos consumidos por Alemania (33.221), Inglaterra y Estados Unidos. Entre estas tres naciones consumían las tres cuartas partes de la producción mundial. Italia absorbe el mercado alemán. Los Estados Unidos, que son los terceros en el consumo, tienen en la producción de este mineral un problema deficitario al que nosotros sufrimos en el hullaero, los resulta el producto a precio antieconómico.

Consagrado el mercurio italiano a Alemania, quedan las minas de Almadén dueñas del mundo. La producción de éstas que en 1937 supuso 2.065.668 dólares, puede ser sensiblemente mejorada. Agréguese a esto los últimos descubrimientos para la utilización del mercurio en la industria química.

El comercio mundial suponía en el año 1937, 118.458 francos, y los productos consumidos por Alemania (33.221), Inglaterra y Estados Unidos. Entre estas tres naciones consumían las tres cuartas partes de la producción mundial. Italia absorbe el mercado alemán. Los Estados Unidos, que son los terceros en el consumo, tienen en la producción de este mineral un problema deficitario al que nosotros sufrimos en el hullaero, los resulta el producto a precio antieconómico.

Consagrado el mercurio italiano a Alemania, quedan las minas de Almadén dueñas del mundo. La producción de éstas que en 1937 supuso 2.065.668 dólares, puede ser sensiblemente mejorada. Agréguese a esto los últimos descubrimientos para la utilización del mercurio en la industria química.

Consagrado el mercurio italiano a Alemania, quedan las minas de Almadén dueñas del mundo. La producción de éstas que en 1937 supuso 2.065.668 dólares, puede ser sensiblemente mejorada. Agréguese a esto los últimos descubrimientos para la utilización del mercurio en la industria química.

Los ensayos que empezaron en 1931 para la utilización del vapor del mercurio en la producción de electricidad, han reportado a la Compañía general de Electricidad de los Estados Unidos, que ya tiene varias instalaciones y está construyendo otras, grandes experiencias.

Yo sólo doy ideas; no puedo abordar estudios técnicos. Digo por lo que he leído, que las minas de Almadén pueden ser garantía sólida para el material que necesitan nuestras fábricas y que han de suministrarlos los Estados Unidos.

Este es el aspecto financiero, donde no entra el sentimiento. Si hoy miro hacia América lo hago a impulsos de mi corazón y no es el menor que al acercarnos a ella nos alejamos de Europa, que nos ha traicionado totalmente. (Ovación clamorosa que dura varios minutos).

Cuanto América hiciera por nosotros en este orden estaría garantido y además se vuelve mi impulso hacia América, por la consideración de que un acreedor es menos molesto cuanto más lejano está.

No es que nosotros tengamos el propósito de ser descorsetes en nuestros compromisos; es que el acreedor que tiene hipoteca sobre una finca inmediata a su empalmeamiento tiene el impulso o el deseo de apoderarse de ella, y esto es, por desgracia, el espíritu que existe en muchas cancelerías.

“Soy muy amigo de la independencia de España y estoy convencido de que con nuestra marcha en esa dirección el peligro de que se vea comprometida quedará disipado. Y aun más, que aunque no hubiera más peligro que ése, a mí me bastaría para orientar hacia América nuestro comercio exterior.”

Resúme decir algo de los españoles, como es mi deseo. Hay españoles que no podrán aborran en bastante tiempo; los que vivimos en la Península; pero si pueden hacerlo españoles y descendientes de españoles que residen constantemente en América. ¿Sería mucho pedir a estos españoles que sus ahorros se invirtieran en esa cuenta de crédito por que me interesa; e incrementarla? Ese dinero no saldría de América y se podría invertir en ganadería, por ejemplo.

Recordad las discusiones a que dió lugar en las Constituyentes la importación del maíz del Uruguay. La situación que defendían las regiones afectadas, ya no existe. Tenemos que reconstruir nuestra riqueza ganadera trayéndonla de América, porque la nuestra se la han llevado a Alemania. Se puede traer de América y pagar en América, porque lo pueden costear con sus ahorros los españoles que allí residen.

Yo espero que no habrá país americano que se oponga a ello, ya que ellos serían los primeros beneficiados.

El ahorro de los españoles emigrados ayudaría al desenvolvimiento de aquellas tierras y a España se le prestarían los medios para proseguir su destino histórico.

También podríamos apelar a sus corazonas españolas; ver lo que por su ayuda impensable podría llegar a ser España. (Al final de su discurso, el compañero Prieto fué muy ovacionado.)

¡CAMARADAS!

Evitemos el frío a nuestros combatientes, enviando donativos a calle Condé de Montornés, 5, segundo. Valencia.

El homenaje de ayer al Arma de Ingenieros

Se celebró en la mañana de ayer un anunciado homenaje al Arma de Ingenieros, que tuvo lugar en el cine Capitol, empezando con el himno a Valencia por una banda militar, y siendo presidido por el Sr. Indalecio Prieto.

Este abrió el acto señalando su importancia, que es el de dar distinciones a aquellos muchachos que más se han distinguido en los trabajos de fortificación.

Señaló la importancia del arma de Ingenieros en la guerra moderna, y terminó dando las gracias a la Comisión organizadora del homenaje.

Hablaron seguidamente en representación del Ejército Miguel Albiol, Plácido Calatayud y Antonio Sala.

Rosario Soto dió lectura a un discurso de la Compañía del Depósito de Valencia y de otras entidades militares y organizaciones, y seguidamente, en representación de S. E. I., se asoció al acto, recomendando unidad para ganar la guerra y exhortando a las mujeres para que aporten su entusiasmo al mejor éxito de la campaña.

Por E. P. P. intervino José María Segura, que se asoció al acto y manifestó que el peligro para nuestra ciudad aun no ha desaparecido, recomendando a la suscripción para la campaña de invierno.

Martin Moreno, inspector de Milicias de la Cultura, se ocupó de la situación internacional y señaló el peligro que para Francia supone el emplazamiento de cañones alemanes en los Pirineos.

en España la catástrofe de Checoslovaquia.

Hizo el resumen Domingo Pérez, y con ello terminó el hermoso acto, que fué un completo éxito para sus organizadores.

Suscripción Pro-Campaña de Invierno

Suma anterior, 152.239,70 pesetas.

Alejandro Penella, 25 pesetas; Célula número 60 P. Comunista, 201; Guillermo Palma, 4; José Ergis, 15; C. Control Casa Sebastián Bonafé, 8,000; Centro Transmisiones, 2,000; Interventores Estado en Ferrocarriles, 500; Comisaría Ferrocarriles, 250; Segundo Sindicato Archivos, Biblioteca y Museos, U. G. T., 250; Manuel González, 50; Oficiales de los talleres de la Jefatura Administrativa Comarcal, 120; Antonio García, 10; Angel Pérez, 10.

Total, 153.647,10 pesetas.

Valencianos: Nuestros bravos combatientes que defienden con las armas en las manos tu independencia y las libertades patrias, necesitan tu ayuda para la actual Campaña de Invierno.

¡Que nada falte a los campeones de nuestra causa!

¡Que vean que sus camaradas de la retaguardia sienten sus problemas y contribuyen a mitigarlos!

Manifiesta tu solidaridad, entregando tu donativo en el C. Ejecutivo Provincial Pro-Campaña de Invierno. Condé Montornés, 5, segundo.

ACONTECIMIENTO

Tenemos noticia de que, en funcción beneficio Pro Campaña de Invierno, organizada por la Escuela Popular de Guerra, se van a ofrecer al público valenciano las primicias del estreno en España, del apunte de sainete madrileño, titulado «La declaración de guerra», original del conocido escritor madrileño, Manolo Díaz Enrich.

Conociendo la gracia y el dominio del ambiente de los madriles castizos del compañero Díaz Enrich, madrileño cien por cien, hay gran expectación por conocer su nueva producción, que, para mayor realce, será interpretada por conocidísimas y queridas primeras figuras de uno de nuestros mejores coliseos valencianos.

Barcelona.— Ante numeroso público, y organizada por la Unión Ibero-Americana, desarrolló ayer su anunciada conferencia el ex ministro Indalecio Prieto, acerca del tema «La ayuda de América para la reconstrucción de España». Después del preámbulo, el orador dijo así:

«Hablé el 28 de agosto de que de la guerra el país saldría arruinado y que debíamos preocuparnos de la reconstrucción de España.

A mi discurso se han hecho dos géneros de objeciones. Hay quien se preguntó que ruina significaba destrucción de España. En el día que nario se dice que ruina quiere decir destrucción, quebranto, perjuicio.

Nadie puede rebatir que en el curso de la guerra nuestro país ha sufrido perjuicio. La riqueza de España se calculaba en 271 mil 259 millones de pesetas.

La guerra nos ha costado mucho, pero no nos ha costado tanto. En aquella valoración están comprendidas las riquezas artísticas, monetarias, reservas, etc. Yo dije y lo sostengo que la guerra ha significado la ruina de España, pero no que suponga la desaparición de España. Hablé del perjuicio sufrido en las industrias vivas del país y de la necesidad de reconstruirlas rápidamente. Subrayé el adverbio. Agregué que no habría recurrir al ahorro español porque no existiría y que habría que recurrir al auxilio exterior, pensando yo en América.

Preciso, pues, que al acabar la guerra, el ahorro no existirá, aunque subsistirá España.

Las objeciones formuladas por el segundo grupo de mis contradictores espero queden borradas en el curso de mi disertación.

Que conste en primer término que yo no voy a pedir a América dinero, sino productos.

Con la paz, en vez de desaparecer los problemas, surgirán otros muy angustiosos. Los daños de una guerra los paga el vencido, y como la nuestra es una guerra civil, en todo caso los pagará España.

Los primeros problemas de la post-guerra serán el mantenimiento de las nacionales; el abordar la reconstrucción de todo lo destruido que no admite demora. Muchos problemas que antes de la guerra eran difíciles, ahora pueden presentárenosos fáciles.

En el último quinquenio la balanza de nuestro comercio exterior seguíaándonos desfavorable. El déficit había de cubrirse con divisas. Al acabar la guerra se arroja a tal situación deficitaria una agricultura empobrecida, unos brazos productores disminuidos, de

los que cayeron y no volverán y un comercio marítimo prácticamente desaparecido como factor de divisas extranjeras.

Nuestra marina bohemia iba a todos los mares y significaba muchas divisas, pero ahora estos barcos están hundidos o han pasado a poder de italianos y alemanes. Habrá que reconstruir esta Marina mercante que no existirá.

Otro factor importante de nuestra economía exterior era el ahorro de América. Como español allí residente, como hombre del Norte sé lo mucho que ha influido en la riqueza de aquella región el ahorro indiano de América. Aspiro a que este ahorro vuelva a venir y no venga en dinero; que venga sin salir de América.

Cuando emprendamos la reconstrucción de España habrá que producir más y más barato. Para lograrlo se necesitan máquinas adecuadas. Esto es lo que yo quiero que venga de América. ¿Qué abarcará la reconstrucción? A nadie se le oculta la destrucción inmensa, especialmente de nuestros puertos a que se ha entregado la aviación hitleriana.

No ignoris lo que en el tráfico de nuestros puertos supone para nuestra riqueza, para la exportación de nuestros minerales y de nuestros frutos.

Esta exportación habrá que seguir explotándola, habrá que intensificarla y para ello necesitamos los puertos. Habremos de reconstruirlos rápidamente, utilizando maquinaria extranjera.

De los puertos pasemos a los ferrocarriles. El daño sufrido por nuestra ferroviaria, tanto en una zona como en otra, es enorme, casi absoluto. En la rebeldía, según datos fidedignos, este tráfico está extinguido. Para una racional explotación ferroviaria de nuestro suelo, necesitamos 15.000 kilómetros de línea y que desaparezcan las de vía estrecha, ya que los sucesivos transbordos dificultan y encarecen enormemente las exportaciones.

Para un tráfico ferroviario normal necesitamos 20.000 vagones y 3.100 coches de viajeros. Comprenderéis la necesidad de reconstruir este tráfico rápidamente y para ello también pienso en América.

Paso al punto esencial de mi discurso, al auxilio de América. Escuchad unas cifras con datos de nuestra balanza comercial en el último quinquenio.

Las exportaciones alcanzaron a 1.224 millones de dólares. De América 337 millones, o sea un 27,5 por 100. La importación se elevó a 1.611 millones, quedando a América 1,6, que equi-

vale al 19,25 por 100. Por consiguiente, el desnivel de la balanza comercial supone más de 800 millones de dólares, de los que a América corresponden 161 millones. El comercio de España con América ha supuesto, pues, una cuarta parte de nuestro comercio exterior y más de la mitad del déficit.

Los países de América con quien manteníamos mayor comercio eran Argentina, Cuba y Uruguay. No hemos sabido comerciar con América. Padeíamos una incuria que alcanzaba a toda la administración española. Este daño podemos aminorarlo, y aquí está mi idea.

Yo pretendo que el desnivel de nuestras relaciones comerciales con América llegue a mejorarse importando más de América. Tenemos en cuenta que muchos de nuestros principales productos de exportación, los de mejor calidad y más apreciados en el mercado mundial, vinos y aceites, por ejemplo, llegaban a aquella parte del mundo exportados por otros países.

No hago sino lanzar ideas para que los más capacitados las desarrollen. Pido que no se descurran las relaciones comerciales con América. Deseo que nuestros productos vayan a América; que los de América vengan a España. Aspiro a pagos diferidos con garantías prendarias, que las puede ofrecer España. Nadie puede aspirar a créditos sin garantías y creo que algunas de nuestras riquezas pueden ofrecerlas.

Los principales artículos que importamos de América son algodón, petróleo y tabacos. Los dos últimos son comercios controlados por el Estado o sus Monopolios. Yo aspiro a que todo el algodón se importe de América con quebranto de dos mercados ingleses, Egipto y la India; la compensación podíamos ofrecérsela a Inglaterra con la exportación hullera.

Las minas españolas tenían un desarrollo artificial. Este situación, aunque el decirlo sea altamente doloroso, ha simplificado la guerra. Constatado lo declaro. La guerra lo ha resuelto. Son miles y miles los mineros de Asturias, Palencia y León que han subido a la defensa de la independencia de España.

La explotación de nuestras minas habrá de reducirse, en lo venidero, a las que lo merezcan por ser productivas. Al disminuir nuestra producción tendremos que importar carbón inglés.

La importación de petróleo ascendió en los últimos años a 1.000 millones de dólares. El Estado de América, que es el único que

S. R. I.
MAGNA ASAMBLEA DE LA SOLIDARIDAD
EL 16 DE OCTUBRE DE 1938
COMO ANTIFASCISTA NO DEBES FALTAR

La Correspondencia de Valencia Apartado 147

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Barcelona.—ESTE.—En el sector del Ebro las fuerzas al servicio de la invasión han atacado nuestras posiciones de Coll del Coso, apoyadas por 35 tanques y la intensa actuación de los aviones italoalemanes.

Durante toda la jornada han sido rotundamente rechazadas, sufriendo grandes pérdidas, salvo a las 18 horas que en nuevo costoso asalto, consiguieron ocupar dos posiciones, contraatacando las tropas españolas. Se lucha con violencia a la hora de redactar este parte.

Nuestra Aviación actuó con gran intensidad, batiendo eficazmente las líneas enemigas. En uno de los servicios de nuestra caza fué derribado un «Heinkel 51» que ametrallaba las posiciones propias en unión de otros ocho que huyeron.

A las 15:30 horas los cazas republicanos entablaron combate con un grupo de «Fiat» que intentaba atacar a nuestros bombarderos, derribando uno de los aparatos italianos que cayó incendiado.

En nuevo combate fueron abatidos otros cuatro «Fiat», que cayeron en barrena en zona enemiga. Nosotros perdimos dos cazas, resultando sus pilotos muertos.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

A las 23:45 horas de ayer, dos escuadrillas de trimotores italianos bombardearon el casco urbano de Barcelona, arrojando un centenar de bombas que causaron grandes destrozos en viviendas y víctimas en la población civil.

Nuestros antiaéreos atacaron a uno de los aparatos de la segunda escuadrilla, que se separó de la formación y huyó perdiendo visiblemente velocidad y altura, percibiéndose fallos en el motor.

Centro

HOMENAJE A VALENCIA

Madrid.—Para conmemorar el aniversario de la reconquista del país valenciano, se celebró anoche ante el micrófono La Voz de España, una emisión extraordinaria. Ocuparon la presidencia el delegado de Propaganda y Prensa, señor San Andrés; el delegado de la Generalidad, en Madrid, señor Cobo; el secretario don Leonardo Lobo, el jefe de fortificaciones del Ejército del Centro y varias bellas señoritas ataviadas con el típico traje regional valenciano.

La sala de la emisora se hallaba presidida por una monumental litografía de la República y adornada con flores y plantas y banderas españolas y valencianas. El acto comenzó con unas palabras del presidente de la Casa Valenciana, en Madrid, quien explicó la significación del acto y glosó las más destacadas efemérides del país Valenciano.

A continuación, la banda de la 14 División interpretó selectas composiciones del maestro Giner, y dos soldados de la 44 División cantaron las típicas «ambones» valencianas.

La típica Joaquina Carrera, ataviada con el traje regional, interpretó ante el micrófono varias canciones valencianas.

Seguidamente el señor San Andrés pronunció unas emotivas palabras recordando, emocionado, la constitución de Levante como país independiente dentro de la unidad de los pueblos de Iberia. Puso de relieve que el amor a la República, a la libertad y a la democracia, son las características más destacadas de los valencianos, quienes precisamente por eso pelean contra el invasor, para ver libre su tierra de ejércitos extranjeros y coadyuvar a la consecución de la independencia de España.

Resultó la hermandad existente entre levantinos y madrileños, quienes aunando sus esfuerzos cobraban en breve plazo de España a aquellos que pretenden hollarla con su pezuña.

A continuación el tenor Calvo de Rojas interpretó la romanza de «La Dolores», del maestro Serrano.

Por último la orquesta, el coro general y Calvo de Rojas, dirigidos por el maestro Benlloch, interpretaron el Himno de Valencia, que fué acogido con una clamorosa ovación y coreado por todos los presentes.

La retirada de voluntarios

El Gobierno español ha disuelto las Brigadas Internacionales

La Agencia Stefani dice que Franco, de acuerdo con Italia, prepara una retirada «sustancial»

LOS LEGIONARIOS ITALIANOS

Roma.—La Agencia Stefani publica una nota onerosa del «Times» que anuncia la disolución de las Brigadas Internacionales de España. Dicha nota dice:

«Mucho antes de la conferencia de Munich, Franco, de pleno acuerdo con Italia, preparó fuertes contingentes de infantería legionaria. Se trata de voluntarios que participaron en todas las sangrientas batallas de la guerra y que no pudiendo ser reemplazados merecían ser repatriados.»

En los círculos políticos italianos se teme de rebote que esta retirada «sustancial» justificaría plenamente la entrada en vigor de los acuerdos de Roma.—Fabra.

EL CONTINGENTE BRITANICO

Londres.—El «Times» dice que las Brigadas Internacionales han sido disueltas por el Gobierno español, y añade que el contingente británico de aquellas llegará a Inglaterra dentro de pocos días.—Fabra.

HEMMING A BURGOS

Bayona.—Ha llegado el secretario del Comité de No Intervención, señor Hemming, acompañado del almirante Rider Waterhouse y del capitán Noakey Hodges, presidente de Londres. Marchan a Burgos.—Fabra.

CHECOSLOVAQUIA, DESTROZADA

Hungría, como Polonia, reclama una parte en el reparto

LA NEGOCIACIONES HUNGARO-CHECOSLOVACAS

Komarno.—A las siete de la tarde de ayer comenzaron las negociaciones húngaro-checoslovacas en esta ciudad.

Parace que los húngaros reivindican en Eslovaquia una banda de territorio de una anchura de cuarenta kilómetros, entre Bratislava y Sevljus, en la Rusia Subcarpática. Este territorio está habitado por 600.000 húngaros y 100.000 eslovacos y rutenos. Se trata del granero de trigo de Eslovaquia.—Fabra.

SILESIA, INCORPORADA A POLONIA

Varsovia 10.—El presidente de la República ha firmado un decreto incorporando definitivamente al Estado polaco el territorio de Silesia Cieszyñ, que ha ocupado el ejército de Polonia. Dependerá administrativamente de la voivodía de Kattovitz.—Fabra.

HA SIDO DISUELTO EL PARTIDO COMUNISTA EN ESLOVAQUIA

Praga.—El Gobierno autonomista eslovaco ha decidido disolver el partido comunista en Eslovaquia.—Fabra.

UN FRANCÉS DIGNO

París 10.—Carlos Reivel, senador, ex ministro y vicepresidente de la Alianza Democrática, ha dirigido a Kléber, presidente de la misma, una carta que dice:

«Sus declaraciones a la Prensa confirman la autenticidad, en la que yo no podía creer, del telegrama que envió usted a Hitler. Ciertamente, la paz ha sido salvada, pero, ¿al precio de qué sacrificios? No puedo comprender que un francés y menos que ninguno el ministro de Negocios Extranjeros del 7 de marzo de 1936, haya podido pensar en felicitar por su colaboración en la obra de paz a un jefe de Estado que le puso en peligro y que bajo la anuencia de la más formidable organización guerrera ha conquistado, como el mismo dice encoguliéndose, 10.000.000 de súbditos y 10.000 kilómetros cuadrados de territorio, perturbando a toda Europa.»

Por lo tanto, tengo el honor de dimitir la vicepresidencia de la Alianza Democrática.—Fabra.

SE REUNE LA C. G. T.

París 10.—El Comité Nacional de la C. G. T. se ha reunido a las diez, bajo la presidencia de León Jouhaux, que hará una exposición sobre la situación actual y estudiará la organización del próximo Congreso.—Fabra.

NUÉVOS REFUERZOS A PALESTINA

Londres.—Un comunicado del Ministerio de Colonias anuncia que se ha decidido enviar a Palestina nuevos refuerzos; cuatro batallones de infantería, varias baterías de autometralladoras y máquinas de adompañamiento.

Dentro de dos o tres semanas llegarán a Palestina nuevos refuerzos.—Fabra.

UNA PROTESTA

Washington.—Con motivo de los rumores según los cuales el Gobierno británico tenía la intención de renunciar a conservar a Palestina su carácter de país israelita, los directivos de las organizaciones judías norteamericanas han enviado un telegrama de protesta al ministro inglés de Colonias, Mac Donald.

Declaran que sería injusto y cruel detener la inmigración judía en Palestina.—Fabra.

PARA GANAR LA GUERRA HAY QUE ALCANZAR PRIMERO LA VICTORIA CONTRA EL FRIO

Barcelona.—Ayer quedó constituida la Comisión Nacional Pro Campaña de Invierno.

Se acordó dar a la publicidad un vibrante Manifiesto en el que se pide un decisivo esfuerzo para ganar la batalla contra el frío. La proximidad del invierno no permite demoras en esta obra, que corresponde a todos. El pueblo en armas tiene que ganar esta batalla contra el tiempo ineluctable, que equivale a una gran victoria sobre el enemigo.

Firmán el Manifiesto el comisario general del Ejército de Tierra, Partido Socialista, C. N. T., U. G. T., Izquierda Republicana, Partido Comunista, U. R. N., F. A. I., S. R. I. y S. I. A.—Agencia España.

PAN PARA LOS NIÑOS

Barcelona.—La directora general de Primera Enseñanza fué visitada por el delegado de los Cuadernos, que le ha hecho el ofrecimiento de donar 200 gramos de pan diario a cada uno de los niños de las escuelas de Barcelona, y a las escuelas mercantiles dependientes del Consejo Nacional de la Infancia Evacuada.

Este rasgo ha sido vivamente agradecerido y se verá la manera de resolver y dar estado oficial a la oferta, para que tenga una finalidad práctica con arreglo a los deseos de los donantes.—Fabra.

NUÉVA EMISION DE DEUDA

Barcelona.—La «Gaceta» del domingo publica una ley que autoriza al Gobierno para emitir una o varias veces Deuda de Tesoro al interés máximo del tres y medio por ciento anual amortizable en un mínimo de cinco años. El Consejo de ministros fijará el tipo de negociación. Esta nueva emisión importará 2.600.000.000 y cubrirá desde los títulos populares de cien pesetas hasta 100.000.—Agencia España.

DONATIVOS PRO INFANCIA

Barcelona.—La Oficina Internacional Pro Infancia y el Comité de coordinación y ayuda a la España republicana, han recibido durante el mes de septiembre víveres, medicamentos y ropas por valor de un millón setecientos veintimil quinientos francos.—Agencia España.

VALORES HALLADOS EN LA TOMA DE BASTOS

Barcelona.—El comisario de guerra de la 26 División envió al Ayuntamiento varios títulos de la Deuda Municipal y otros del Banco Angloargentino, encontrados en nuestros soldados al reconquistar el pueblo de Bastos de San Roman.—Agencia España.

Gobierno civil

HA REGRESADO EL CAMARADA MOLINA

Hoy hemos tenido el gusto, los informadores de Prensa, de saludar en su despacho oficial al gobernador civil, camarada Molina Conejero, que ha regresado de su breve viaje a Barcelona, donde ha permanecido estos días para asistir a las sesiones de Cortes.

SUBSISTENCIAS PARA VALENCIA

También nos ha manifestado el gobernador que ha tenido comunicación del Centro Cultural Español de Ayuda a la República, entidad de Maresella, que cuenta con 40.000 socios españoles, la cual renmitirá envíos a Valencia por conducto del gobernador, facilitando a nuestra región todo género de subsistencias que coadyuven al abastecimiento de la capital y pueblos cercanos mientras duren las actuales circunstancias de dificultad para el aprovisionamiento.

Amalia de Isaura

en sus nuevas creaciones

Gobierno civil

HA REGRESADO EL CAMARADA MOLINA

Hoy hemos tenido el gusto, los informadores de Prensa, de saludar en su despacho oficial al gobernador civil, camarada Molina Conejero, que ha regresado de su breve viaje a Barcelona, donde ha permanecido estos días para asistir a las sesiones de Cortes.

SUBSISTENCIAS PARA VALENCIA

También nos ha manifestado el gobernador que ha tenido comunicación del Centro Cultural Español de Ayuda a la República, entidad de Maresella, que cuenta con 40.000 socios españoles, la cual renmitirá envíos a Valencia por conducto del gobernador, facilitando a nuestra región todo género de subsistencias que coadyuven al abastecimiento de la capital y pueblos cercanos mientras duren las actuales circunstancias de dificultad para el aprovisionamiento.

Amalia de Isaura

en sus nuevas creaciones

S. I. A.

(SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA)

Nadie tiene que hacer, ni debo hacer otra cosa que ayudar a nuestros luchadores. Entregando a S. I. A. tu donativo colaboras en la magna obra emprendida.

S. I. A.

Teatro Principal

Miércoles 12, Fiesta de la Raza. Debut de la compañía oficial de arte dramático en función homenaje a las Repúblicas hispanoamericanas, con asistencia del Cuerpo Consular.

Director artístico: Salvador Soler Marl. Primera actriz: Mlle. María Leal.—Otra primera actriz: Carmen Nieto.

Estreno en España de «EL CABALLERO DE LA TRISTE FIGURA».

Rapsodia sobre temas del «Quijote», de Cervantes, en dos actos, divididos en 21 cuadros y tres entre-actos, en prosa y verso, con puestas por Elena Arzediano y Maximiliano Thoms, con ilustraciones musicales del maestro Miguel Asensi.

Cuadro de baile compuesto por 11 señoritas. Primera bailarina, Bella Marujita. 50 decorados. Lujo en su vestuario. 260 personas. Maravillosa presentación. Debut a las 9:45 noche.

La taquilla estará abierta desde el martes, a las 11.

COMPRO

relojes de todas clases y máquinas sueltas por estropeadas que estén. PAGO MAS QUE NADIE.—ILLOMERIA; PINTOR DOMINGO, 45.

Definitivamente

últimos días que compro RELOJES de todas clases, march, valor y estado que sea. Hotel Regina, habitación número 3, calle Laura, 6. ¡Aproveche la ocasión!

Sirvienta

que sepa su obligación hace falta. Inutil presentarse sin buenas referencias. Calle de Colón, 74, entresuelo izquierda.

Máquina de escribir

marca «Underwood», vend. Razón, Cirilo Amorós, 80, segunda, De 11 a 2.

Francés-Inglés

por Mr. Popp, de París, profesor especialista de francés, Traductores. Cuba, 28 tercero (tres golpes).

S. I. A.

(SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA)

En su afán de ayudar a los bravos combatientes por la libertad de nuestro pueblo, llama a todos para que contribuyan a la suscripción abierta con destino a la ayuda de nuestros héroes soldados.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

APOLO.—Compañía de operetas y revistas, de Juanito Martínez.—Mañana, 6 tarde y 9:45 noche: «El príncipe Carnaval», con sus 50 bellísimas mujeres. Exito apoteósico.

RUZAF.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, 6 tarde y 9:45 noche: «Las tocas». El éxito del día. La mejor revista y la más bien presentada hasta la fecha.

LIRICO.—Compañía de zarzuela.—Primer actor y director, Pepín Fernández.—Hoy lunes, a las 5:30: «La verbena de la Paloma» y «La Labradora». La orquesta será dirigida por su autor, el maestro Magenti. A las 9:30: «La verbena de la Paloma» y «La moza del Carrascao». A las 9:30: «La verbena de la Paloma» y «La moza del Carrascao». A las 9:30: «La verbena de la Paloma» y «La moza del Carrascao». A las 9:30: «La verbena de la Paloma» y «La moza del Carrascao».